

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-HEBREWS-007 希伯来书 4:4-12 查克 史密斯牧师主讲

题目:真正的安息日

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,平安。感谢主,让我们再次分享圣经的教导。这次,我们继续查考新约的希伯来书。

希伯来书第四章第4和5节说:

4:4 论到第七日,有一处说:「到第七日,神就歇了他一切的工。」

4:5 又有一处说: 「他们断不可进入我的安息!」

神在作完祂的工作之后,在第七日就安息了。这里说的是:神的创造工作;因为这创造已经被完成了。一旦创造完成之后,就再也没有必要去做创造的工作。因此,在完成祂的创造工作之后,神在第七日休息了。这是神所建立的安息日。在出埃及记第廿三章第十二节,祂说:『六日你要做工,第七日要安息。』因为神在第七日--安息日休息了。

在安息日休息是藉着摩西的律法建立起来的。这各安息预表信徒在耶稣基督里所经历到的安息。问题是,犹太人却爲安息日作了很多额外的事请,才能够在安息日休息。你应该去看看他们今日如何工作。要守着安息日的休息,是一件真正的考验;它真得要付上许多的工作。犹太人对于要使安息日休息,衍生出各式各样的规条和律例来守安息日。例如:「在安息日不能背负任何担子」。那么什么算是背负担子呢?嗯,假牙是你戴着的东西,把假牙装进嘴里是一个行动,因此,在安息日你不能戴假牙。我想,假睫毛大概也属于同样的范畴吧!但是,因为犹太拉比们不戴假睫毛,所以他们没有谈到这件事。在安息日,你不能使用金钱来做任何买卖,但是有一个很方便的事,你可以使用信用卡。因为你不是在安息日当天付出金钱。你或多或少会有觉得用信用卡就好像不必付钱一样!「嘿,这只是一张卡而已,我现在没有为此付出金钱。」

但是真正的安息日,只是神的子民将要在耶稣基督里得到安息的一个影儿。那个形体是基督!歌罗西书第二章第十六节到十七节里说:『所以,不拘在饮食上,或节期、月朔、安息日都不可让人论断你们。这些原是后事的影儿;那形体却是基督。』

今天,有些人会因为安息日来而质疑我们。有些人甚至教导,要教会在安息日作敬拜,并且在教会里面教导要守安息日敬拜的律法。但是,如果你是在寻求靠着律法来得以为义,你最好知道律法里面包含着咒诅,因为在加拉太书第三章第十节写着: 『凡以行律法为本的,都是被咒诅的;因为经上记着: 「凡不常照律法书上所记一切之事去行的,就被咒诅。』

在安息日有一件不能作的事是点火。当你在自己的汽车里启动引擎的时候,你已经是在点火了。所以不能点火,也不能点亮灯泡。

希伯来书第四章第6和7节说:

4:6 既有必进安息的人,那先前听见福音的,因为不信从,不得进去。

4:7 所以过了多年,就在大卫的书上,又限定一日,

这里的经文提到「今日」今日,今日,今日,今日有五次之多。这里强调的是「今日」这个词。所以,作者将所说的话限制在某一个特定的日子。藉着大卫在诗篇第九十五篇第七,第八节所说的『惟愿你们今天听他的话:

你们不可硬着心, 』他说到「今日」, 这是提到以色列人长久在旷野里面的失败。 他们仍然没有进入安息。远在他们失败之后很久, 神仍然还在说他们可以进入安息 的那个日子。

希伯来书第四章第 7 节说: 『如以上所引的说: 「你们今日若听他的话,就不可硬着心。」』

因此,大卫当日是在为这些人辩护,「今日」要听神的声音。不要使自己的心刚硬。不要去跟随那些在旷野的人们所犯的那个错误的行爲。

希伯来书第四章第8节说: 『若是约书亚』。

现在,这里提到的是约书亚,而英文圣经中用的是耶稣这个名字,但这是指约书亚的希腊文翻译名称;这里所说的是在摩西死后,约书亚取代他的位置,来带领以色列人。约书亚又是他们一位伟大的领袖。

希伯来书第四章 8 节说: 『若是约书亚已叫他们享了安息,后来神就不再提别的 日子了在那个日子里,他们可以进入那个安息。』 因此,约书亚将以色列人带入迦南地,但他们却没有进入安息。这是挺有意思的。虽然进入了应许地,却没有真正地进入安息。那是作爲神的儿女,要去经历的属于神的安息。这安息是藉由耶稣基督所成就的救赎大工而得的,祂使我们能够在神面前被称爲义。「我的盼望唯有建立在耶稣的宝血和祂的公义上。我不敢相信其他的甜言蜜语,而是单单倚靠耶稣的名。」我在祂里面安息。祂已经为我完成了救恩。祂为我的罪付上代价。因着我相信并信靠祂,我得以称义。这是一个完全,被成就的工作。再也没有什么工作是我可以加上去,耶稣基督是一次而且完全地为我成全了救恩。

我必须藉着信心来相信这件事,以进入安息。如果我不相信这件事,我就只能靠着自己的努力来继续前行,我要自己挣扎,靠自己奋斗、努力,我要做一切的事,以自己的热诚去行动,试着要使自己变得更好,或是靠着自己的努力去增进与神的关系。但是,我也可以只要单单地相信耶稣已经为我完全地成就了一切,我只要藉着信心,就可以进入安息了。

『若是约书亚已叫他们享了安息,后来神就不再提别的日子了。』

希伯来书四章 9 节说: 『这样看来, 必另有一安息日的安息为神的子民存留。』

有一个安息的地方是为神的子民存留的。

希伯来书四章 10 节: 『因为那进入安息的,乃是歇了自己的工,正如 神歇了他的工一样。』

一旦创造的工作完成了,神就歇了祂的工。祂在第七天安息。同样的,一旦耶稣基督完成了救赎工作,神就使人们因着被救赎而得以安息。约翰福音第章卅四节,耶稣说: 『我的食物就是遵行差我来者的旨意,做成他的工。』这工救世主爲人类所成就的救赎工作。耶稣在十字架上完成这工。祂呼喊: 『成了。』人类的救赎工作就完成了。

如果我们要进入耶稣的安息,我们必须要停止自己的工作,正如神也是停滞、歇息一样。神已经藉着耶稣基督为我们预备了得救的道路,现在没有什么事是需要神再去添加什么。现在,决定权是在于你,是否要去相信并且接受神已经为你预备好的,这完美和完全的救赎工作,并且使自己在神的面前蒙接纳。我们自己的努力、劳苦并不能被神悦纳。我们是在基督里被接纳的。

希伯来书四章 11 节说: 『所以,我们务必竭力』

「务必竭力」听起来,似乎与之前所说的是相反的意思。

第 11 节说: 『我们务必竭力进入那安息,』

嘿,有一个安息!让我们竭力进入这安息里。让我们要尽力来进入这安息里,因为撒但将会来到,每一步都挑战你,对你说:「你作不到,你无法活出这样的生命。你不能活出一个纯全,公义和圣洁的生命。」然而,当我相信并信靠主耶稣,主就在我里面工作。祂能够为我做我自己作不到的事。我必须相信和信靠耶稣能作得到。不,我不是靠自己,而是透过耶稣,我就能够作到。藉着耶稣基督我的心里和我的生命里的工作,我能够作到所有神要我作的事。「因此,我们务必竭力」我必须要在这件事上尽力,因为撒但会不断地挑战我在耶稣里的信心和信靠。撒但会来搅扰我的心。它会使我停留在无法安息的处境里,它会催促我,要我尽自己的努力和工作,因为它知道我会失败。每当我靠着自己的肉体,我就会失败。我认为,撒但总是隐藏在背后,鼓动我们要靠自己肉体的努力,因为它知道,你靠着自己的肉体所作的都一定会失败。然后,你就会灰心、丧志和不安,并且失去在基督里的安息和平安。哦,我们要竭力进入安息,这是多么重要啊!

希伯来书第四章 11 节说: 『免得有人学那不信从的样子跌倒了。』

正如以色列人在旧约里面所行的事一样。因为他们只相信自己,以为他们要靠自己的能力去攻打迦南地的巨人。他们知道自己作不到。因此,由于他们的不信,他们就跌倒了。

希伯来书第四章 12 节说: 『神的道是活泼的,是有功效的,比一切两刃的剑更快,甚至魂与灵,骨节与骨髓,都能刺入、剖开,连心中的思念和主意都能辨明。』

神的话语。这里再一次说到,人们常常错误地引用经文,而这里是那段经文,在哥林多后书三章六节说: 『因为那字句是叫人死,精意是叫人活。』人们错误地引用这节经文来提到误解圣经的经文。他们说: 「喔,但是字句是教人死」,并非如此。保罗在哥林多后书的这段经文里,所谈到是律法的字句,那要靠着你自己工作以成义的律法字句,会叫你死。当你要活在律法之下,那就会叫你死。律法的字句每此都会摧毁你。但是,神的灵却会带来生命叫人活。但是,在这里所宣称的是,神的话语是活泼,有活力的,它是有能力的。它比两刃的剑更加锋利,能够将灵与魂剖开分解开来。

有一些敬拜纯粹是心灵的触动,以及触动我们的感情和魂,却没有圣灵的感动在里面。那种敬拜没有触动我们的灵。那种礼拜的仪式,焚香烧烛,圣袍,吟唱圣歌等等,只是一些肉体和心灵的经历。你坐在那里,欣赏那种礼拜仪式的美感,敬拜了神之然,你就带着这些感觉离开。但是,如果在礼拜当中,没有真正教导神的话语,那么,你所体会到的一切,只是魂里面的经历。它不能真的喂养你属灵的生命。只有神的话语,才能喂养人属灵的生命。靠着这种心灵或是感觉的经验,并不能使你的灵成长,成熟。你的灵要成长,必须要透过神的话语。同样,在五旬节教会的敬拜中,他们有情绪极为高涨的聚会,当人们结束聚会要离去的时候,都说自己得到了从敬拜而来的祝福。他们说:「牧者甚至没有机会讲道。」有圣灵降下

来,而一切都是极为高涨激动的。灵的经历对他们来说,才是最高潮的事,因此讲 员连讲道的机会也没有。他们已经有了非常有能力的,情绪激动的经历,但是,这 不是真的出于圣灵的经历。

神的话语能够将灵与魂剖开。对我们来说,有一些事是难以辨明的。人的魂和灵是如此密切相合,这两者之间有许多交集联合的部份,对我们来说,要将这两者分辨出来是相当困难的事。有些事的出现,是在触动我的灵呢?或是它只是我心灵的感动,以情感的方式来使我感动呢?这是难以辨明的。事实上,这两者的区分是如此地精密,只有靠着神的话语,才能够区别出哪些是属于魂的感受,哪些是属灵的感动。

接着,经文说:「都能刺入、剖开,连心中的思念和主意都能辨明。」现在,我要信靠耶稣所完成的工作。或是我要相信自己的努力以此来自我救赎,并且得以完全呢?现在,如果我是靠着相信自己的努力,那么我就无法安息,因为我不能肯定我的工作背后真正的动机是什么。我们做的一些事,在外在看来很明显地有很了不起的表现。它看起来是这么美好,然而如果我们的心是诚实地被察验,那么,我们会察觉,我们做这些事的原因,是在于我们想要自己看起来很好,因此,当我做这些好事的时候,我要确定每个人都可以看到我做这好事。因此,这事背后的动机时常是错误的。在我工作背后的动机常常是错误的。在马太福音第六章第一节里,耶稣说: 『你们要小心,不可将善事行在人的面前,故意叫他们看见,若是这样,就不能得你们天父的赏赐了。』

求神帮助我们,我们是如此频繁地这么做。在我公义行为的背后,可能是想要使人们看见,使他们认为我是一个公义的人。耶稣说,要小心啊!要谨慎啊!不要让这事发生在你身上。因为圣经说,有一天,我们都要站在基督的审判台前受审。我们的身体所做的事情,不管背后的动机是善的还是恶的,都要被审察。因此,我们工作的本质被将要被察验和审判。

当我们站在主面前的时候,我们的工作也要被带到主的面前,接受审判;它们被审判不是在于我做了什么事,或是没有做什么事,审判的重点是在于我做这些事背后的动机。因为这个审判,我所做工作的动机就被显明出来。有许多时候,我们所做的好事,却因为动机不对而被扔掉。我的工作要受到火的审判。如果有可以存留下来的,那么我将会因此而得到奖赏。

现在,身为神的儿女,我确实在工作。许多时候,人们以为这就是在新约圣经里,彼得所说的事,或是保罗的书信,有人错误地引用经文,而使他们自己受到毁灭。当保罗指出,在神的眼中,没有人能够靠着行为称义,因此他指出,我们必须要信靠耶稣已经成就的工作而得安息。但是有人却说:「嗯,那么再做什么事都是没有意义的,毕竟,我们再怎么做都不算数了。」不,并非如此。

我确实作许多工作,但这些事背后的动机,是我对耶稣基督的爱。我渴望为神做一些事。

正如大卫在诗篇一百一十六篇第二节所说: 『我拿甚么报答耶和华向我所赐的一切厚恩?』当我想到神所为我作一切的事, 我的灵就呼喊着: 「我拿什么来献给神, 看看神给了我什么, 看看神为我作了何等的事。我能够给神什么, 来表达我的感激, 我能献上什么, 以表达我对神的感谢, 对祂所倾倒在我生命里一切的厚恩和祝福的感恩?」只是为了要向神回应我对祂的感激和爱, 我竭尽所能地去做, 为了要表示我爱祂, 我感谢祂为我所作的一切。

但是,我不会转而对神说:「嗯,神啊,你看,你应该爱我,因为我为你做了这些事。神啊,你应该祝福我,因为看看我为了付出了什么。」不,不是如此。我所做的事,是因为神已经先祝福我了。祂已经如此地祝福我了,所以我要回应祂。

我不寻求靠着自己的工作而称义。我不要靠自己的工作来使我蒙神悦纳。当我站在神的面前的时候,我不看我的工作而且向神指明出来,对神说:「主啊,我作了这些和那些事。」我的心回应神爲我做的工作,因此我就以我的工作来报答神。我不求我所作的工作能得到任何奖赏,它们只是我内心对神的自然回应,因爲我明白神已经爲我做的一切。我要为神做一些事。